РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И КУЛЬТУРЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г. ИРКУТСКА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА ИРКУТСКА ДЕТСКИЙ САД №83
664058, г. Иркутск, мкр. Первомайский, 68,  тел. 36-63-45;  mdou-83@mail.ru


Конспект познавательного занятия в старшей группе «Защити природу»
	ФИО воспитателя
	Файзулина Анна Викторовна 

	Возрастная группа
	Старшая группа 

	Форма  организации, количество обучающихся
	Подгрупповая, 12 детей

	Тема занятия
	«Защити природу»

	Образовательные технологии
	Технология экологического воспитания С.Н. Николаева
ИКТ технология (программное обеспечение POWERPOINT, презентация «Правильно назови знак»)

	Цель занятия:  создание условий для формирования основ экологической культуры и безопасного поведения в природе

	Задачи:
	Образовательные:
-формировать элементарные экологические знания для детей старшего дошкольного возраста
-формировать первоначальные навыки безопасного поведения на природе;
-расширять словарный запас. 
Развивающие задачи: 
- развивать познавательный интерес, логическое мышление, наблюдательность, внимание
Воспитательные задачи: 
- воспитывать бережное отношение к природе

	 Оборудование
	Интерактивная доска, программное обеспечение POWERPOINT, презентация «Правильно назови знак», глобус с коробкой, игрушка Айболит, иллюстрация «Ребёнок с букетом полевых цветов», имитация поляны с мусором, свеча, тарелка, ватные палочки, экран настроения (карточки с эмоциями, волшебная коробка).



Структура занятия
	Этапы деятельности, цель
	Содержание занятия, деятельность воспитателя
	Деятельность обучающихся, предполагаемые действия
	Методы работы
	Материалы

	I Организационный момент 

	Приветствие
Создание атмосферы психологической комфортности, эмоциональной поддержки ребенка




Создание проблемной ситуации

	Приветствует детей.
Устанавливает зрительный контакт.
Придумано кем-то просто и мудро
При встрече здороваться: «Доброе утро!»
Доброе утро улыбчивым лицам!
Доброе утро солнцу и птицам!
Пусть каждый становится добрым, доверчивым.
Пусть доброе утро продлится до вечера!

Воспитатель: Ребята, сегодня нас ждет очень интересная работа, а для этого вам нужно хорошо слушать, быть внимательными и активными.
Воспитатель: Дети, вы бы хотели найти клад?  
Воспитатель: Что это такое? 
Воспитатель: Правильно. Но есть на земле вещи гораздо ценнее золота и денег. Их нельзя потратить, с годами их становится все больше. Это знания. Именно за таким кладом мы сегодня отправимся. Нас ждут трудности и опасности, но мы с ними обязательно справимся, ведь к вам на помощь пришел добрый доктор Айболит.
	Вход в зал всей группой. Приветствие, стоя в полукруге
Коммуникативная деятельность.













Коммуникативная деятельность: размышляют, предлагают свои варианты.
	Эмоциональный настрой на занятие
















Метод эмоциональный: создание интереса к предстоящей деятельности
	Музыкальное сопровождение
















Игрушка Айболит

	II Основная часть 

	Актуализация знаний




















































Организует проведение игр:















































































Мотивирует детей к проведению эксперимента:

















Проведение эксперимента:
	Воспитатель: Ребята посмотрите, Айболит принес с собой большую коробку. 
Воспитатель, держа в руках Айболита, двигает большую коробку в центр группы.
Прежде чем ее открыть послушайте загадку, и мы поймем, что же там лежит: 
На нём уместилась
Вся наша Земля:
Моря, океаны,
Леса и поля.
И северный полюс
Там тоже найдёшь,
А если захочешь —
В руках унесёшь (глобус).
Воспитатель открывает коробку и достает модель глобуса.
Воспитатель: Ребята, а что такое глобус?

Воспитатель: глобус – это макет нашей планеты Земля. Глобус придумали и сделали люди. Глядя на него, мы можем многое узнать о нашей планете: например, какой формы Земля?

Воспитатель: Каким цветом обозначена на глобусе суша? Много ли на нашей планете воды? Каким цветом она обозначена на глобусе? 

Воспитатель: дети, мне доктор Айболит подсказывает (подносит куклу к уху), что наша планета Земля – самая красивая из всех планет, которые мы знаем. Только на Земле есть жизнь и всё то многообразие природы, которое мы видим: небо, солнце, луна, звезды, облака, воздух, горы, реки, моря, трава, деревья, рыбы, птицы, звери. И конечно же, всю эту красоту, всё богатство природы мы должны любить, ценить и беречь. Как вы думаете нужно беречь природу на нашей планете Земля? 
Воспитатель: сейчас при беседе мы с вами выделили основные слова: защита, природа, планета Земля.  Как вы думаете, о чем сегодня мы будем говорить на занятии? 

Воспитатель: верно, ребята. Доктор Айболит приглашает нас отправиться в мир природы. 
Произнесем волшебные слова: 
Раз, два, три - вокруг себя повернись
И в лесу очутись!

Вот мы и оказались в лесу. Нам необходимо вспомнить правила поведения в лесу.
1.Экологическая игра «Если я приду в лесок»
Воспитатель: сейчас мы с вами поиграем в игру, я буду говорить вам свои действия, а вы отвечать, если я буду поступать хорошо, хлопаем, если плохо, топаем! 
Если я приду в лесок 
И сорву ромашку? (нет) 
Если съем я пирожок 
И выброшу бумажку? (нет) 
Если хлебушка кусок 
На пеньке оставлю? (да) 
Если ветку подвяжу, 
Колышек подставлю? (да) 
Если разведу костер, 
А тушить не буду? (нет) 
Если сильно насорю 
И убрать забуду. (нет) 
Если мусор уберу, 
Банку закопаю? (да) 
Я люблю свою природу, 
Я ей помогаю! (да)
Воспитатель: дети рассмотрите иллюстрацию. Ребята нарвали большой букет цветов для воспитателя, но он не обрадовался, а расстроился.   Почему, как вы думаете? 
Воспитатель: ребята, а как нужно себя вести на природе? 
Воспитатель: молодцы, вы любите природу! Чтобы по-настоящему любить природу, нужно знать экологические знаки. Обратите внимание на экран, нас ждет увлекательная игра 

2.Интерактивная игра «Правильно назови знак»
Воспитатель: на экране сейчас появятся знаки. Как вы думаете, что это за знак? Какую информацию они несут? 
Дети:
-Не ломать деревья и кустарники- деревья очищают воздух;
-Не разводить костры - может возникнуть пожар и погибнет всё живое;
-Не оставлять мусор, чтобы не засорять природу;
-Не рвать цветы - цветы украшают природу, они нужны пчёлам, бабочкам;
-Не ловить бабочек - они красивые, как и цветы, невесомы и ранимы;
-Не разорять гнёзда птиц - они радуют нас своими песнями;
-Не брать домой детёнышей зверей - лес дом для них;
-Не разорять муравейники - они убирают всю падаль, нечистоты и уносят всё под землю. Поэтому в лесу всегда чисто, свежо. 

Воспитатель: доктор Айболит советует нам провести зарядку.
3.Физкультминутка «Вместе по лесу идем»
Вместе по лесу идём,
Не спешим, не отстаём.
Вот выходим мы на луг. (Ходьба на месте.)
Тысяча цветов вокруг! (Потягивания — руки в стороны.)
Вот ромашка, василёк,
Медуница, кашка, клевер.
Расстилается ковёр
И направо, и налево. (Наклониться и коснуться левой ступни правой рукой, потом наоборот -правой ступни левой рукой.)
К небу ручки протянули,
Позвоночник растянули. (Потягивания — руки вверх.)
Дальше двигаться пора, ждут нас ещё дела!

(воспитатель подводит детей по тропинке на лесную полянку, на которой разбросан мусор)
Воспитатель: Ребята, как вы думаете, что здесь произошло? Вы видите на мусоре тёмные чёрные пятна? Отчего они могли появиться?
Воспитатель: а как вы думаете, ребята, от человека зависит красота природы?
[bookmark: _Hlk178279960]Воспитатель: зависит, потому что люди сажают леса, оберегают животных, кормят птиц, очищают реки.  Какой бывает воздух?
Воспитатель: всегда ли воздух бывает чистым? Где можно встретить грязный воздух?

Воспитатель: заводы и фабрики, которые сбрасывают на почву ядовитые вещества, наносят вред природе и здоровью человека. Все это загрязняет воздух. Давайте поверим правильно ли мы с вами ответили на вопрос, для этого проведем эксперимент.

4.Эксперимент: «Загрязнение воздуха»
Воспитатель зажигает свечу 
Воспитатель: что вы видите? Может ли пламя загрязнять воздух? Ведь мы ничего не видим кроме пламени.
Воспитатель: сейчас проверим! Я возьму тарелку и подержу немного над пламенем. Что появилось на дне тарелки? 

Воспитатель: правильно, копоть. Возьмем ватную палочку, проведем по тёмному пятну, которая образовалась на дне тарелки. Какого цвета стала ватная палочка?
Воспитатель: мы убедились, что дым осел на тарелочке. Вот так и в природе: дым оседает на наши дома, машины и деревья. Откуда появляется дым? Как защитить воздух от дыма?

Воспитатель: если заводы и фабрики, машины будут так дымить, наш яркий мир потеряет свою силу и красоту. Мы не увидим ни радугу, ни солнышко. Вы хотите этого?

Воспитатель: на какой планете вы хотели бы жить?

Воспитатель: дети, мне доктор Айболит говорит (подносит куклу к уху), что наша планета Земля должна быть самой красивой, цветущей и чистой!
	Коммуникативная деятельность














Коммуникативная деятельность









































Согласование речи с движением




















Коммуникативная деятельность.


















Коммуникативная деятельность: размышляют, предлагают свои варианты











Дети выполняют упражнения по тексту


















Коммуникативная деятельность: размышляют, предлагают свои варианты

















Коммуникативная деятельность: размышляют, предлагают свои варианты






Дети выполняют действия (проводят ватными палочками по копоти на тарелки)






	Метод эмоциональный: сюрпризный момент в сочетании с загадкой











Метод создания ярких наглядно- образных представлений




Учебный метод: опора на жизненный опыт
































Метод игровой





















Метод наглядный, словесный






Работа с программным обеспечением POWERPOINT, метод ИКТ (интерактивная игра)



















Метод игровой, Ритмическая игра


















Учебный метод: проблемная ситуация



Учебный метод:
опора на жизненный опыт











Метод познавательно-исследовательский: формирование интереса к экспериментальной деятельности

	Коробка, глобус













































Игрушка Айболит

































Наглядный материал: иллюстрация «Ребёнок с букетом полевых цветов»


Презентация «Правильно назови знак»























Музыкальное сопровождение


















Поляна с мусором


















Свеча, ватные палочки, тарелка

























Игрушка Айболит

	III Заключительная часть 

	Рефлексия
	Воспитатель: 
Какой теме было посвящено сегодня наше занятие? 
Посмотрите, у меня на столе разложены карточки с эмоциями. Выберите карточку с такой эмоцией какая осталась у вас после нашего занятия и опустите в волшебную коробку.
	Коммуникативная деятельность.
Рассказывают, что понравилось, что заинтересовало.
	Создание ситуации успеха, удовлетворение от занятия
	Карточки с эмоциями, 
волшебная коробка
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